
  VERBALE DEL 04 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 04 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:55 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Tusa chiede informazioni in merito all’avvio della differenziata, che a breve partirà nel nostro 

territorio, poiché vi è stata una riunione con chi di competenza, per discutere come avviare il servizio, 

soprattutto a livello logistico. Ricorda che il presidente Greco aveva detto che avrebbe invitato i settori di 

competenza, in una seduta in videoconferenza, per avere delucidazioni in merito e per dare risposte concrete 

ai cittadini. 

Il Presidente Savoca ringrazia il consigliere Tusa. Ammette che non era al corrente che era stata indetta 

questa riunione, pertanto chiede agli uffici di predisporre un invito con SRR Palermo e Rap per discutere 

dell’avvio della differenziata. 

Il consigliere Cardella informa il consiglio di un problema serio, presente da tempo al settore impianto 

cimiteriali. Di questa problematica ne aveva parlato anche un mese fa. Purtroppo, dopo la sospensione di 

diversi impiegati, al servizio impianti cimiteriali per l’indagine sulla timbratura dei badge, si è creato un 

disservizio non indifferente. I nuovi impiegati non riescono a caricare in tempo tutti i defunti, quindi nel 

circuito dell’anagrafe non risultano. Tutto ciò comporta un rallentamento di tanti altri servizi, come le 

richieste di successione. Inoltre, dopo il decesso, la banca congela momentaneamente il conto corrente del 

defunto, estinguendo i poteri di firma che aveva concesso a terzi, quando era in vita. Anche gli eredi 

legittimi non potranno toccare il conto, fino alla conclusione di alcune formalità. È inammissibile creare tutti 

questi disservizi, pertanto chiede al presidente di indire una riunione per dare servizi adeguati ai cittadini. 

Il Presidente Savoca si trova pienamente d’accordo. È necessario indire al più presto una riunione con il 

settore preposto, in quanto non bisogna rallentare i servizi, ma dare ai cittadini servizi adeguati ed efficienti. 

Inoltre lo stesso Presidente propone che, dopo la videoconferenza, si possono recare agli uffici competenti e 

avere delucidazioni immediate da comunicare domani in consiglio. Tutto il consiglio si trova d’accordo a 

quest’ultima proposta. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Serio e 

Viscuso e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10 novembre 2020 lo stesso viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 

10:13. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

 Alle ore 10:15 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

                  Il Segretario                                                                                  Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                         VP Salvatore Savoca 

        Firmato in originale           Firmato in originale 

 

         

 

                    

 


